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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "BLUFF RISORSE PER IL TPL: L'AMMINISTRAZIONE NON HA LE 
INFORMAZIONI, NON LE CAPISCE O SI GIOCA SEMPLICEMENTE A FAR FINTA DI 
NON CAPIRE?" PRESENTATA IN DATA 6 GIUGNO 2017 - PRIMO FIRMATARIO 
LUBATTI.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- l'Agenzia della Mobilità Piemontese è sempre stata interlocutrice precisa ed affidabile 

dell'Amministrazione Comunale; 
- dal sito dell'Agenzia della Mobilità Piemontese è scaricabile il documento ufficiale del 

Bilancio dell'Agenzia, con un allegato (il numero 1) dove si evidenzia tutto il dettaglio delle 
risorse disponibili (allegato A) suddiviso puntualmente per capitolo: Metropolitana, Area 
Metropolitana TO, Città Metropolitana, ed Amm. Extra; 

- vengono riportate cifre chiarissime e definite per il 2017, addirittura con lo storico dal 2010 
al 2017 compreso ed il documento risulta aggiornato come da richiesta ufficiale 
dell'Assemblea del 5 maggio 2017; 

- in tutte le occasioni pubbliche ufficiali (ultima occasione presso la Commissione Consiliare 
del 29 maggio 2017) l'Assessora Lapietra ha dichiarato che a distanza di 12 mesi 
dall'insediamento ha congelato le azioni di riorganizzazione della Rete (compreso il tanto 
atteso Piano Pronello - ora Presidente dell'Agenzia ndr) a causa dell'assenza di certezza 
delle risorse disponibili; 

- l'immobilismo della Giunta Comunale nel dare disposizioni chiare sulle azioni da attivare 
per l'allineamento tra le risorse disponibili e quanto effettivamente speso per l'erogazione 
del servizio rischia di mettere in grave difficoltà il bilancio di GTT e la solidità e stabilità 
dell'intera Azienda;     

 
INTERPELLA   

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se davvero l'Assessora alla data della Commissione del 29 maggio non conoscesse 

l'esistenza del documento citato in premessa o se abbia spudoratamente nascosto la verità ai 
commissari nel corso di una seduta pubblica ed ufficiale; 
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2) a cosa corrisponda la cifra di Euro 82 milioni di indebitamento presente nella dichiarazione 

a verbale dell'Assemblea dell'Agenzia (documento ufficiale Verbale n. 2/2017) da parte 
dell'Assessora Lapietra intervenuta in rappresentanza della Città di Torino; 

3) come intenda l'Amministrazione Comunale proseguire il virtuoso percorso di risoluzione 
della problematica delle risorse con azioni concrete, senza nascondersi dietro la sola 
dichiarazione "non abbiamo risorse certe" oppure l'ancor più sterile "la Regione ci deve 
dare più soldi"; 

3) quali siano stati i risparmi attuati da GTT nel periodo maggio 2016/maggio 2017 per far 
fronte alle minori risorse disponibili (forse incerte solo per l'Assessora) suddivisi per 
settore: Personale, Gestionale (manutenzioni ed altro), Servizio.      

 
F.to Claudio Lubatti    


